

主流 责任 贴心 实用

华裔市长受邀参加胡主席访美国宴

# 揭秘奥氏“华人班底”



陈远美



李孟贤



□据 新华社《北京晚报》

## 陈远美:修改强奸罪法律条文

陈远美出生在美国的俄亥俄州。从哈佛大学毕业后,她在芝加哥作为律师从业26年,因辩才超群,2007年被选为伊利诺伊州最成功的3名女性律师之一。陈远美是奥巴马的哈佛校友,与奥巴马的夫人米歇尔是同

行,也是多年的好友。她是奥巴马政治上的支持者,奥巴马入主白宫后,陈远美也随他“进军”华盛顿,于1月5日成为总统助理兼第一夫人办公厅主任,成为米歇尔的“女管家”。让陈远美最自豪的是,1992

年她代表伊利诺伊州走上美国最高法院法庭,担任伊利诺伊州州民权案件的律师。在高手间的激辩中,她舌战群儒,为伊利诺伊州修改了关于“强奸罪”的法律条文,媒体称这一事件将名垂史册。

## 李孟贤:各族裔小区代言人

“我不会改变,我将是你们所有人的市长。”1月11日下午,58岁的李孟贤正式就任旧金山第43任市长。这是华裔移民美国160年来,旧金山这个国际大

都市出现的第一位华裔市长。各界认为这是亚裔社区历史性的第一天,政坛华人亦大受鼓舞。李孟贤强调,未来1年,他将关注每一个族裔小区的权

益,接受各方意见。他在市府服务21年,除了华裔,与西裔、非裔等都建立了良好的合作关系,他将是每个族裔小区的代理市长。

## 关丽珍:批评者钦佩其“刻苦”

关丽珍1月3日宣誓成为奥克兰158年历史上、美国大城市中第一位女性华裔市长。关家四代人从最底层的贫苦劳工最终身居市长之职,用了1个多世纪的时间。从小学时起,关

丽珍就开始打工补贴家用。当关丽珍从政后,就连批评她的人也认为她工作的刻苦程度无人能及。2010年,关丽珍竞选奥克兰市市长,同其他大把花钱的候选人相比,关丽珍显得囊中羞涩。不

过,她坚持草根路线,带着竞选团队挨家挨户拜访选民,最终获胜。同加州其他城市一样,奥克兰也面临着可怕的财政赤字,且犯罪率居高不下。关丽珍表示,将在3月拿出财政预算方案。

## 刘醇逸:为华人利益联系希拉里

刘醇逸一直是民主党纽约华人社区重要的侨务领导人。2009年,刘醇逸就任纽约市审计长,也就是纽约市政府“第三把手”,执掌纽约财政大权。他获得

了76%的高票数,是历史上首位担任纽约市级公职的华裔。刘醇逸为纽约和纽约的华人社区做了大量工作,但是他“认为自己是‘公众服务者’”。

2004年,纽约连续发生两起在美华人意外身亡事件。刘醇逸主动联系当时的联邦参议员希拉里·克林顿,最终为两名遇难者家属争取到了应得的待遇。

## 骆家辉:三代人走完一英里

2009年3月,由奥巴马总统提名的美国商业部长骆家辉获得了国会通过,宣誓就职。骆家辉是出生在美国的华人后代,祖籍广东。100多年前,骆

家辉的祖先从香港来到美国谋生,其祖父工作的地方,离骆家辉后来当选华盛顿州州长的州长官邸只有1英里远。用骆家辉的话说,这短短的一英里,华人用了

三代人的时间才走完。骆家辉是位“新好男人”。他的妻子李蒙曾是全美“亚裔小姐”,除了人美如花,而且精明能干。

## 朱棣文:处理漏油专家“跨界”

朱棣文是继赵小兰后第二位进入政府内阁的华人,任美国能源部长。这位出生在美国圣路易斯的华裔物理学家,获得了1997年诺贝尔物理学奖,获奖时49岁。去年美国墨西哥湾发生英国

石油公司深海油井爆炸并大量漏油事故时,朱棣文临危受命,在应对突发灾难和严重后果的时候,不慌不乱,决策果断,被美国政界和媒体称赞很有大将风范。朱棣文虽然不是地质学家,

也不懂石油勘探技术,但在事故发生之初建议英国石油公司使用伽玛射线成像技术分析受到破坏的水下油井受损情况,这是自诩为深海钻井最专业公司根本没有想到的办法,后来证明非常有用。



关丽珍



刘醇逸



骆家辉



朱棣文

## 相关链接 华裔市长成国宴贵宾

胡锦涛主席访美首站是华盛顿。谁将获邀出席今天的白宫国宴成为美国媒体关注热点。据美国媒体报道,加州奥克兰市长关丽珍是第一个已知的获邀者。

由于白宫举行国宴的机会十分稀少,此次又是宴请备受关注的中国领导人,美国媒体对对应邀出席晚宴的数百名嘉宾名单很感兴趣。

《华盛顿邮报》之前的报道称,获邀出席白宫国宴的贵宾名单极为保密,要等到19日晚宴前才完全揭晓。尽管如此,加州奥克兰市长关丽珍却因不小心“泄密”而成为已知的受邀贵宾。

关丽珍告诉记者,她已获得邀请出席19日在白宫举行的晚宴,“我感到非常荣幸。”关丽珍说。旧金山市长李孟贤也在获邀名单上,他是这个城市160年来第一位华裔市长。

## 延伸阅读 华裔步入主流社会

在美国的华人华裔早已不像过去那样,只说家乡话,只吃中国饭,聚居在“唐人街”里,不关心美国的政治。现在,华人中的优秀人士,不仅在当地的大学和公司里成为业务骨干,也越来越多地步入美国政坛,管理国家事务并且政绩亮眼。

奥巴马上任后,提名并任命了多名重要的华裔官员。这些优秀华人有的是第一代移民、有的是移民的后代。他们的共同特点是:敢于并且也有能力进入美国的主流社会,为在美华裔争取利益,表达华裔的思想和需求,并且充分发挥对中国、亚洲等国际重要地区熟知的优势,为发展中美关系作出了巨大的贡献。